

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1 kiadás 1957. szeptember 5. 6 óra - perc

A tavolyinál valamivel jobb rizstermés várható

1957. szeptember 5.

Az utóbbi hetek változókonny időjárása és a helyenként fellépett ködök kedvezőtlenül hatottak a rizs fejlődésére, különösen a sarjbugák virágzására és a termésnyúlásra. Főleg Hajdu megyében jelentkezett a barnulásos betegség is, kártétele azonban területileg nem számottevő. A bugák fejlődését az augusztus eleji meleg napfényes idő elősegítette, s ez némileg megjavította a terméskilátásokat. Ha a további időjárás kedvez a rizsérésnek, akkor holdanként 12.4 mázsa, a múlt évinél mintegy négy százalékkal nagyobb termés várható. /MTI/

-. -

Több mint félezer utóda van Rudinak

1957. szeptember 5.

A kecskeméti mesterséges termékenyítő állomás az elmúlt hónapokban újabb községekre terjesztette ki működési területét. Jelenleg harminc község és nyolc állami gazdaság szarvasmarhaállományán alkalmazzák a mesterséges termékenyítést. Míg természetesen uton a teheneknek mintegy hatvanegy százaléka fogamzott, az inszeminálás útján nyolcvan, sőt helyenként kilencven százalékos a fogamzás.

A mesterséges termékenyítő állomásra a napokban három új bika érkezett. Úzzel összesen tíz, nagyrészt magyar-tarka apaállattal rendelkeznek. Az állomás három évi fennállása óta hotezer borjú született mesterséges termékenyítés útján. Rudinak, - az állomás legszebb bikájának félezer utóda van. /MTI/

-. -

Száz^{husz}ezer mázsa paradisosomot exportáltak Heves megyéből

1957. szeptember 5.

Az idén igen jó termést hozott a hevesi paradisosom. Hort, Tócséd és Csány községek határában. A mostani bő termésből a megyei felvásárló szervek eddig majdnem 300.000 mázsát vettek át, amelyből 120.000 mázsát exportáltak. /MTI/

-. -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás 1957. szeptember 5. 6 óra 05 perc

Husz kiló méhpempőt adnak jövőre az ország méhészei

1957. szeptember 5.

Külföldi tapasztalatok alapján a méhészek - különösen a földművesszövetkezetek mellett működő méhészeti szakcsoportok tagjai - az idén kísérletképpen megkezdtek a méhpempő gyűjtését. Az Országos Méhészeti Szövetkezeti Központ eddig két kilót vásárolt a pempőből, amit az illatszergyárak rendelkezésére bocsátott.

A gyorsan népszerűvé vált szépitészer alapanyagának termelése és összegyűjtése igen körülményes és nehéz; hetnyolc méhanya bölcsebből egy grammnyi lehet nyerni. A gyakorlatban ez úgy történik, hogy a méhcsaládot megfosztják a királynőtől, s ugyanoda más kaptárakból egynapos alcás lépeket helyeznek el. A dajkaméhek látva, hogy nincs vezérük, a petékből nyomban kiválasztanak néhányat, s azokat királyi eladellel táplálják. Az eladell nem más, mint a dajkaméhek garatmirigyének magas "B" vitamin tartalma váladéka. Ez a méhpempőnek nevezett hormonanyag dönti el, hogy a dolgozó méh-alcából királynő lesz-e, vagy egyszerű munkás marad. Az a méhálca, amelyik eszik a pempőből, királynővé változik, illetve változna, mert a pempőt gyűjtő méhészek három nap múlva kiszedik a betett lépeket és összegyűjtik a harmatseppnyi kincset. Ilymódon egy család több-szöri ismétléssel öt-hat dekát is képes termelni évente.

Az Országos Méhészeti Szövetkezeti Központ a méhészeti szakcsoportokkal közreműködve jövőre megtízszerezi a termelést és a tervek szerint 20 kiló méhpempőt állítanak elő. Az illatszergyárak részéről máris nagy az érdeklődés. Szakvélemények szerint ez a mennyiség fedezni tudja a hazai szükségletet./MTI/

--

Finnországba utazik a zalai körte

1957. szeptember 5.

Többéves szünet után ismét szállítanak külföldre körtét a Zala megye déli részén termő izletes fajtaból. Az első vagonrakomány már elindult a komárvárosi vasútállomásról, Finnország felé. Az első tíz napokban további tíz vagon körterakomány követi./MTI/

--

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás 1957. szeptember 5. 6 óra 10 perc

Megjelent a győrvári csata 250. évfordulója alkalmából készített emlékkönyv

1957. szeptember 5.

Tavaly volt az 1706. november 6-7-i győzelmes győrvári csata 250. évfordulója. E nevezetes csatában Rákóczi kurucok - Béni Balogh Ádám vezetésével - megverték a háromezer katonából álló császári hadsereget. A tavalyi jubileum alkalmából Vas megyében elhatározták, hogy megjelentetik az ezzel kapcsolatos történetek gyűjteményét. A vasvári járási művelődési ház kiadásában most megjelent az "Emlékkönyv a győrvári csata 250. évfordulójára" című kiadvány./MTI/

--

Velence község egyik kastélyában rendezik be a Velence-tó vidéki muzeumot

1957. szeptember 5.

A Fajér megyei tanács Velence község egyik kastélyában rendezik be a Velence-tó vidéki muzeumot. Itt mutatják majd be a Velence-tó növény- és állatvilágának jellegzetességeit, továbbá a vidék történetének emlékeit. Kiállítják a pákozdi csata dokumentumait és emlékszobát rendeznek be a tóparti Gárdonyi községben született Gárdonyi Géza tiszteletére./MTI/

--

Szabadságharc korabeli lándzsát ajándékoztak a mosonmagyaróvári múzeumnak

1957. szeptember 5.

Érdekes lelettel gazdagodott a mosonmagyaróvári Hanság Múzeum. Galambos Ferenc, Feketeerdő község tanácsának vb. elnöke körisfonyelű lándzsát ajándékozott a múzeumnak. Ez eddig családi ereklyeként őrzött lándzsát Galambos Ferenc nagyapja viselte Kossuth hadseregében./MTI/

--

B 4. kiadás 1957. szeptember 5. 6 óra 15 perc

Korszerű röntgen osztállyal bővül a szekszárdi SZTK

1957. szeptember 5.

Az SZTK szekszárdi rendelőintézetében eddig csak röntgen átvilágításokat tudtak elvégezni. Azokat a betegeket, akiknek röntgen felvételre volt szükségük, a megyei kórházba kellett küldeni. Ez havonta mintegy hatszáz betegnek jelentett felesleges fáradságot. A korszerű röntgen-készülék már egy esztendeje Szekszárdon van, felszerelése azonban a nehézkes, bürokratikus ügykezelés miatt mindaddig késett. Most kisebb építési munkákkal sikerült megoldani a röntgengép elhelyezését, s néhány ezer forintos költséggel még szeptemberben munkát állítják a készüléket. /MTI/

-. -

Újra megnyitott a Kis Fórum

1957. szeptember 5.

A Étterm- és Büfé Vállalat kedden este nyitotta meg átépítve a Kossuth Lajos utcában a Kis Fórum eszpresszót. Az új szórakozóhelyen kávé és rövid italonon kívül hidegkonyhai készítményeket is felszolgálnak. Az eszpresszóban magnetofon szolgáltatja a zenét, és így a vendégeknek nem kell zenedíjat fizetni. /MTI/

-. -

Konkurencia a pincérekkel - Megnyitlik az első vendéglátóipari gyorskiszolgáló

1957. szeptember 5.

A Rákóczi út és a Puskin utca sarkán előreláthatólag még ebben az évben megnyitlik az első vendéglátóipari gyorskiszolgáló büfé. Az Étterm- és Büfé Vállalat ezt az üzletet kísérletnek szánja, mivel hazánkban ilyen jellegű üzlet még nem volt. A gyorskiszolgálásnak az a lényege, hogy a vendég belépéskor kap egy étlapszerű jegyzéket és pultronként bejegyzik azt, amit fogyaszt; hidegkonyhai készítményt, cukrászsüteményt, sürt, feketét és egyebet. Fogyasztás után a vendég a cédulát átadja a pénztárosnak és összesítve fizet. Azt is meg akarják oldani, hogy a mult előtt kis transzportőr szállítsa az ételféleket. Ebben az esetben csak akkor lesz udvariatlan a kiszolgálás, ha a transzportőr motorja rövidzárlatot kap. /MTI/

-. -

B 5. kiadás 1957. szeptember 5. 6 óra 20 perc

Lényegesen kevesebb lesz ősszel a tető-beázások okozta panasz, - igéri a házkezelőügyi igazgatóság

1957. szeptember 5.

Tavasszal, az esős időkben Budapesten rengeteg panasz hangzott el amiatt, hogy beáznak a padlasterek, sőt még a lakások is. Most, hogy közeledik az ősz és vele együtt a csapadékosabb időjárás is, jó gal kérdezik az érdekeltek, hogy történt-e vajon intézkedés a beázások megszüntetésére, vagy legalábbis jelentős csökkentésre. Ezzel kapcsolatban a fővárosi tanács házkezelőügyi igazgatóságán a következő tájékoztatást adták:

- Tavasszal azért voltak olyan gyakoriak a beázással kapcsolatos panaszok, mert októberben-novemberben sok épület megsérült, nagyon sok helyen tönkrement a tetőszerkezet, illetve nagy felületen sodródott le a aszeróp. Természetesen az akkori körülmények között nem is gondolhattunk gyors helyreállításra, aminek a következménye azután megmutatkozott az esők beálltával.

- Azóta azonban lényegesen javult a helyzet. A házkezelőségek sokhelyütt helyrehozták a megsérült tetőt, a tartozás a lépton és a mellékletekben is gyors ütemben halad, s ahol a homlokzat eldőszült, ott természetesen a tetőt is rendbehozták.

- A gondos intézkedések ellenére is előfordulhat azonban beázás viharos-esős időszakokban. A multban hosszú idő kellett a javításokra, most az a helyzet, hogy már sokbolyütt a házkezelőségek műhelyei azonnal intézkedhetnek, javítják az épületet. Így aztán remél, van arra, hogy lényegesen kevesebb lesz a panasz, s ami lesz, gyorsan orvosolják. /MTI/

-. -

Megjelent a géptáviró előfizetők névsora

1957. szeptember 5.

Géptáviró forgalmunk, - mind a belföldi, mind a nemzetközi - évről-évre sziloesedik. 1955-ben 15 országgal volt, az idén pedig már 26 országgal van rendszeres, állandó összeköttetésünk.

A posta nemrégén adta ki az új "Telex könyvet" amely több mint 2 350 magyar előfizető - hivatal, intézmény, üzem - névsorát és címét, valamint a géptáviróval kapcsolatos tudnivalókat tartalmazza. Az előfizetők kérésére a címetek idegen nyelveken is feltüntették. A hazai telex előfizetők névsorából csaknem kétezeret megküldött a Posta a velünk összeköttetésben lévő országoknak. Ugyanakkor a Posta is megkapja a külföldi Telex előfizető névsorokat. /TI/

-. -

B 6. kiadás 1957. szeptember 5. 6 óra 25 perc

Az idén 60-70 kilométer hosszúságban tisztítják a gázcsöveket - jobb lesz a gáz nyomása

1957. szeptember 5.

Évek óta panaszkodnak a gázfogyasztók, hogy nagyon sok helyen kicsi a gáz nyomása. A fővárosi gázművek azonban nem nagyon tudott segíteni ezen a panáson, mert a gázcsövek tisztításához nem volt korszerű felszerelése. Jelenleg körülbelül 500 kilométer hosszú vezeték vár tisztításra.

Az elmúlt hónapokban két gázcső tisztítási eljárást alkalmaznak sikeresen. A szélesebb csövekben úgynevezett "esőgörényt" huznak végig, amely mindenféle szennyeződést el tud takarítani. A vékonyabb csöveknél pedig vegyi tisztítást alkalmaznak, s ez ugyancsak nagyon jól bevált. A két módszerrel még ebben az esztendőben előreláthatólag 60-70 kilométer hosszú csövet tisztítanak, még pedig azokon a helyeken, ahol a legtöbb jogos panaszkodik a gáz nyomására. Az eddigi tapasztalatok azt mutatják, hogy ahol kitisztították a csöveket, ott még akkor is lényegesen nőtt a gáz nyomása, ha a szokottnál több fogyasztót szolgált a vezeték. /MTI/

--

Szita-analizátor lisztminták vizsgálatára

1957. szeptember 5.

A malomiparban eddig hosszú időt vett igénybe a különböző lisztmintáknak a vizsgálata. A Kutatóeszközök Kivitelező Vállalat most újfajta szita-analizátort szerkesztett. Az analizátorban a szita betétek fiókos rendszerűek. A különböző lisztmintákat esatornák és vészonszövek segítségével plexi üvegedénybe vezetik, amely térfogat egységre van beosztva. A térfogat leméréseivel állapítják meg a különböző lisztminták minőségét. A szita-analizátorral végzett vizsgálat az eddiginél gyorsabb és pontosabb. /MTI/

--

B 7. kiadás 1957. szeptember 5. 6 óra 30 perc

A rádióamatőrök is bekapcsolódtak a Geofizikai Év megfigyeléseibe

1957. szeptember 5.

A Magyar Honvédelmi Sportszövetség részt vesz a tudományos kutatásokban is. A szövetség rádióamatőrjei ezekben a napokban az "Ultrarövidhullámu hét"-en a geofizikai bizottság felkérésére ultrarövidhullámu megfigyeléseket tesznek. Több mint husz állomás költözött a hegyekbe. Többek között Gyulaytötön, Kékesen, Bánkúton, Dobogókön, Jánoshegyen, Szombatlyuten, Sopronban folynak vizsgálatok. A megfigyelések egyik célja megállapítani, hogyan reagálnak az ultrarövidhullámok a különböző időjárási viszonyokra, hogyan befolyásolják a televízió- és a rádióadásokat. Az összegyűjtött adatokat a Meteorológiai Intézetnek továbbítják.

Kísérleteznek a szomszédos bratislavai és a bécsi televíziós adóállomások műsorainak átvételével és továbbításával is. A kutatások és a mérések alapján szerkelt tapasztalatokat a jövőben a vevőkészülékeket készítő gyárak fel fogják használni. Az "Ultrarövidhullámu Hét"-nek ezenkívül verseny jellege is van, amelynek győztesei a Rádió, a Televízió és a Rádió technika díjait nyerik el. Szeptember 4-én rövidhullámu verseny volt a 2000 kilométeren túl levő rövidhullámu állomásokkal. A versenyben az a győztes, aki legtöbb távoli állomással létesít összeköttetést. Szeptember 8-án Bulgária felszabadulásának évfordulóján a bolgárok indítanak ultrarövidhullámu versenyt.

A megfigyelésekbe bekapcsolta a televízió készülékek tulajdonosait is. Így a széles körben folytatott kísérletek és megfigyelések segítik a televízió további technikájának kialakítását, s egyúttal a geofizikai bizottság munkáját is. /MTI/

--

Negyvenezer facsantét ültetnek az ősszel a nógrádi gyümölcsös kertekben

1957. szeptember 5.

Nógrád megye éghajlatai és talajviszonyai mellett jó termést és jóízű gyümölcsöt érlel csaknem valamennyi gyümölcsösfa. Az elmúlt években azonban nem éltek a lehetőséggel a termelők. Nem ültettek új gyümölcsösöket, s nem pótolták kellek'ppen a gyümölcsös kertek kiöregedett állományát sem. Tavasszal azonban megnőtt a telepítési kedv és már mintegy 18-20.000 téli- és nyári fajtájú gyümölcsfát ültettek el a kertekben, udvarokban. Azóta tovább nőtt az érdeklődés és ősszel körülbelül negyvenezer alma, körte, szilva, barack, cseresznye és diófa esemetét ültetnek el a nógrádi gyümölcsös-kertekben. Ez a mennyiség több, mint a megelőző tíz év alatt ültetett gyümölcsfa összesen. /MTI/

--

MTI BELFÖLDI HIREK
B 8. kiadás 1957. szeptember 5. 9 óra - perc

Kiadják Mikszáth Kalmárné emlékezéseit

1957. szeptember 5.

A Szépirodalmi Kiadó Magyar Századok sorozatában legközelebb Mikszáth Kalmárné emlékezések és levelek című kötetét jelenteti meg. Mikszáthné emlékiratában hazaságának történetét örökítette meg. A kötetet Mikszáth eddig kiadatlan levelei egészítik ki. /MTI/

-o-o-o-

Film készül a filmszínházban

1957. szeptember 5.

Révész György rendező- és forgatócsoportja csőtörtökön az Urania filmszínházban folytatja az Újéjkor című új magyar film felvételeit. A forgatókönyvet Boldizsár Iván, Révész György és Bank Jászó írta, Operatőr Hegyi Barna. A két főszerepet a népszerű színészpáros, Ruttkai László és Gábor Miklós játssza, s a filmen is házastársakat alakítanak. Az Urania-ban készülő jelenetek a filmtörténet hőseinek egyik premierjét örökítik meg. /MTI/

-o-o-o-

Legjelenik a Képes Nyelvester

1957. szeptember 5.

Több mint fél évtizeden át eredményesen segítette az általános és középiskolai orosz nyelvoktatást a Po Sztranye Szovjetov című ifjúsági folyóirat. Az új tanévtől újszerű formában, Képes Nyelvester címen jelenik meg az iskolai nyelvtanulást segítő folyóirat: tízenhat oldala orosznyelvű olvasmányokat tartalmaz, de emellett három nyolcoldalas melléklet is készül hozzá német, angol, illetve francia nyelven. /MTI/

-o-o-o-

MTI BELFÖLDI HIREK
B 9. kiadás szeptember 5. 9 óra 10 perc

Tanfolyamokat, előadásorozatokat szerveznek a legfőbb állami intézményekben a partszervezetek

1957. szeptember 5.

Az új pártoktatási évben a minisztériumokban és más jelentős intézményekben a partszervezetek olyan tanfolyamokat és előadásorozatokat rendeznek, amelyek a pártoktatásban részt nem vevő dolgozók politikai képzését is megfelelően biztosítják.

A Külkereskedelmi minisztérium MSZMP-szervezete a pártoktatástól függetlenül - tanfolyamot indít a minisztérium feladataihoz kapcsolódó gazdaságpolitikai kérdésekről. A tanfolyamnak az a célja, hogy a külkereskedelmi problémáinak elméleti alapjait megismerjék és megvitassák olyan szakemberek vezetésével, akik a politikai gazdaságtanban és az elméleti kérdésekben a legjártasabbak. Megvitatják többek között a nemzetközi kereskedelmi helyzetét, valamint a KGST országai közötti gazdasági kapcsolatokat.

Az Egészségügyi minisztériumban előadásorozat indul, több tárgykörből. Az egészségügyi érvelés helyzetéről, feladatairól, jövőjének kilátásairól dr. Doleschall Frigyes miniszter eddigi tájékoztatót, más előadason a Szovjetunióban tanult tudós szónok be a Szovjetunió egészségügyéről.

A bírák és ügyészek ideológiai képzésére olyan terv készül, mely a jog és az igazságügy gyökereit a marxizmus-leninizmus, a filozófia és a jogtörténet kérdéseihez kapcsolódva dolgozza fel. E témakörből többször rendeznek majd konzultációt és szemináriumot.

A fővárosi tanácsnál is sokoldalú terv készül a tanácsos dolgozók politikai oktatására. A tanácsok sokoldalú tevékenységének megfelelően több előadás foglalkozik majd a mezőgazdaság feladataival a szocializmus építésében, kereskedelmi vonatkozású kérdésekkel, s megvitatják majd Budapest jövőjének három- és tízéves tervét. /MTI/

-o-o-o-

Széchenyi Zsierond

1957. szeptember 5.

Csui című híres afrikai vadásznaplójának új kiadása lesz az Olcsó Könyvtár egyik legközelebbi újdonsága. /MTI/

-o-o-o-

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás 1957. szeptember 5. 10 óra — perc

Pécsett is megkezdődtek az ultrarövidhullámú kísérleti rádióadások

1957. szeptember 5.

A budapesti adóállomás működésével szerzett tapasztalatok alapján most Pécsett is megindultak az ultrarövidhullámú kísérleti rádióadások. A pécsi postaigazgatóság a Mecsekben, Misina-tetőn állította fel a kísérleti adót, amely naponta 17-20 óráig zenei műsort sugároz. /MTI/

Színjátzó, képzőművészeti és fotótanfolyamokat indít, kiállításokat rendez az Egressy Gábor Klub

1957. szeptember 5.

A Szakszervezetek Egressy Gábor Művészeti Klubja ősztől kezdve nagyobb gondot fordít az üzemi művészeti csoportok legjobbjainak továbbképzésére. Rövidesen összehívják első vezetőségi ülésüket, amelyen megtárgyalják a következő fél-év munkatervének végrehajtását. A tervben több jelentős pont szerepel. A klub egyéves színjátzó továbbképző tanfolyamot indít, amelynek részvevői sokoldalú ismeretanyagot sajátítanak majd el, heti 6-8 órában. Főleg a színjátszás gyakorlatával ismerkednek meg, s az egy esztendő alatt három-négy színdarabot is megtanulnak és előadnak. Az évet vizsga zárja le, s a legjobb eredményt elérő hallgatók részére a következő esztendőben felsőfokú képzést szerveznek. A művelődési otthonokban bemutatásra kerülő színdarabok rendezői szcenikai tanfolyamon vesznek majd részt, a színpadi tánc-tanfolyamon pedig a hallgatók megismerkednek a különféle táncokkal, a XVII. századtól napjainkig. A klub vezetősége létre kívánja hozni az öntevékeny együttesek bemutatószínpadát is, amelyen a különféle csoportok adnak elő legújabb számaikat.

Képzőművészeti szabadakadémiát is indít a klub, s a hallgatók itt a különféle modern irányzatokkal ismerkednek meg. Október elején és decemberben házitárlatot nyitnak, s már most készülnek az üzemi képzőművészeti körök V. országos kiállítására.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás 1957. szeptember 5. 10 óra — perc

/Színjátzó, képzőművészeti és fotótanfolyamokat,....1.folyt./

Szeptember közepétől kezdődően sorozatosan rendezik meg az üzemi fotósok egyéni tárlatait. Októberben az üzemi fotókörök elnökei számára kétszer háromnapos továbbképző tanfolyamot indítanak, amelyek részvevői tíz-tizenöt előadást hallgatnak majd meg. Az előadókat a Magyar Fotóművészek Szövetsége jelöli ki. Októberben rendezik meg a klubban a vasutasok országos fotókiállítását, a Nagy Októberi Szocialista Forradalom évfordulója alkalmából pedig bemutatják a fotóművészek szövetségének kiállítási anyagát, -hivatásos művészek legszebb képeiből - amelynek címe: A munka ábrázolása a fotóművészetben. Decemberben a Klement Gottwald Gyár amatőrjei mutatják be munkájukat a klub kiállítási helyiségeiben.

Ősszel daltörténeti szemináriumot rendeznek. Zenei szakértőkből álló bizottság kutatja fel a múlt századok partsztozsgalmainak és a munkásmozgalmának a dalait, az összegyűjtött anyagot megvitatja, majd az egyes dalokat ismertetőikkel ellátva, a gyűjteményt könyv alakban is kiadják.

Az irodalmi kör a közeli hetekben Arany János, József Attila és Karinthy Frigyes estét rendez, ünnepi műsort adnak a Nagy Októberi Szocialista Forradalom évfordulóján és orosz költők verseiből is összeállítanak műsort. Elhatározták továbbá, hogy november 7. tiszteletére szavélőversenyt rendeznek, s a legjobbakat felveszik a továbbképző tanfolyamra.

A jövő héttől kezdődően bálrendezés irodát nyit a klub. Minden pénteken este szakértők tartózkodnak majd a klubban, s tanácsokat adnak a bál programjának, zene-számainak összeállítására és szükség esetén konkrét segítséget is nyújtanak. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12. kiadás 1957. szeptember 5. 10 óra - perc

Harminc centiméterrel emelik a Velencei-tó vízszintjét

1957. szeptember 5.

Szerdán érdekes kérdésről tanácskoztak a vízügyi szakemberek a Fejér megyei Gárdonyi özség tanácsán. A vízügyi tervező intézet még tavaly tervet dolgozott ki a Velencei tó vízszintjének szabályozására. Ezt vitatta meg szerdán Gárdonyban egy szélesebbkörű bizottság, amelyben az Országos Vízügyi Főigazgatóság és a Vízügyi Tervező Intézet, valamint a székesfehérvári vízügyi igazgatóság főmérnökei kívül képviseltette magát a Fejér megyei tanács is.

A terv szerint a Velencei tó vízszintjét legalább harminc centiméterrel emelnék. A bizottság hosszabb vite után elfogadta a tervet azszal, hogy azt a Fejér megyei tanács végrehajtó bizottsága elé kell terjeszteni. A tó vízszintjének tervezett emelése mintegy hat és félmillió forintba kerülne. A terv szem előtt tartja a mezőgazdasági érdekeket - tehát a Velence-tavi halászat és a Velencei Nádgazdaság érdekeit, de a víz szintjének emelésével jobb lenne a Velencei tóban a fürdőzési lehetőség is s a Velencei tónak gyógyfürdővé való fejlesztése is időszerűvé teszi a terv megvalósítását. A bizottság javasolja a Fejér megyei tanács végrehajtó bizottságának, hogy a Velencei tó vízszintjének szabályozását vádóítsák meg a hároméves tervben. Első lépésként egy víztároló medencét létesítenének Zámoly községben, majd a Császár-víz lefolyását szabályoznák s ezután megépítenék a déli parton a gátakat, végül pedig bővítenék a diannyás-kajtori csatornát. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás 1957. szeptember 5. 14 óra 35 perc

Ujra termelészövetkezeti község lett Nagylók

1957. szeptember 5.

A Fejér megyei Nagylók községben az ellenforradalom előtt a dolgozó parasztnak több mint 80 százaléka közösen gazdálkodott. Az októberi események hatására több szövetkezet felbomlott, majd később újjáalakult. A község vezetői a napokban jelentették a járási tanácsnak, hogy Uj Erő néven huszonöt családdal és 250 hold földdel, a község hetedik közös gazdaságaként, termelészövetkezeti csoport alakult. Ezzel a termelőcsoporttal együtt a község parasztságának ma ismét több mint nyolcvan százaléka közösen műveli a földjét. /MTI/

..-

Heves megyében ötven mezőgazdasági kiállítást rendeznek

1957. szeptember 5.

A termés betakarítása után Heves megyében az állami gazdaságok, a termelészövetkezetek és az egyéni gazdák közreműködésével ötven község rendez mezőgazdasági kiállítást. A bemutatókon a nagyüzemi gazdaságok dolgozói és az egyéni termelők legszebb állataikat és terményeiket állítják ki. A közeli napokban Viszneken, Erken, Domszlón, Gyöngyössolymoson nyílnak községi mezőgazdasági kiállítások. /MTI/

..-

Hatvan ezüstkalászos tanfolyam indul Zalában

1957. szeptember 5.

Zala megyében hagyománya van a különböző mezőgazdasági szaktanfolyamoknak. A múlt évben hatszáz gazda végezte el az ezüstkalászos tanfolyamot. Az idén hatvan községben rendeznek ilyen tanfolyamot és eddig 1.200 hallgató jelentkezett a dolgozó parasztnak köréből. A szakemberek most a tájak termelési jellegének megfelelő oktatási terveken dolgoznak. /MTI/

..-

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14 kiadás 1957. szeptember 5. 14 óra 35 perc

Egymillió forintos üvegház

1957. szeptember 5.

A debreceni bolgár kertészek három évvel ezelőtt termelészövetkezetet alakítottak, s azóta is nagy részt vállalnak városuk zöldségellátásából. Ez év tavaszán 110.000 forintos beruházással 27 méter hosszú üvegházat építettek, amiben a primórtermelésüket kívánják fokozni. Néhány hét múlva egymillió forintos beruházással újabb üvegház építését kezdik meg. /MTI/

Ötezer holddal telteljesítette tavaszi és nyári idénytervét a Mezőfalvi Gépállomás

1957. szeptember 5.

A Mezőfalvi Gépállomáson értékelték a tavaszi és nyári összesített idénytervek teljesítését. Megállapították, hogy ötezer normálholddal telteljesítették tavaszi és nyári tervüket. Legjobban a Petőfi brigád dolgozott, amelynek traktorosai 119.5 százalékos eredményt értek el. A gépállomás az előírt önköltségi terv keretein belül dolgozik. /MTI/

A Velencei-tó parti üdulők

1957. szeptember 5.

és üzemi nyaralók élelmiszerellátásába mind erőteljesebben kapcsolódnak be egyes környékbeli termelészövetkezetek. A gárdonyi Kossuth Termelészövetkezet a nyáron zöldségboltot nyitott Agárdon, ahol friss zöldségféléket és gyümölcsöt árulhat holdas kertészetéből. A bolt havonta átlagban 40.000 forintot forgalmaz a szövetkezetnek. Rövidesen második boltot is nyit a Kossuth Tsz e községben: szeptemberben nyíló busboltjában sajátnevelésű hussertéscit mérí ki. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15. kiadás 1957. szeptember 5. 14 óra 35 perc

IDŐJÁRÁSJELENTÉS

A Meteorológiai Intézet jelenti, 1957. szeptember 5-én délben:

Mérsékelt szél

Dániát és a Skandináv félsziget déli részeit enyhe óceáni légtömegek árasztották el. Hatásukra e területeken esik az eső. Franciaország, Ausztria és Lengyelország felett átmenetileg magasnyomású gerinc alakult ki. Itt szárazabb az idő. Olaszországban és a Balkán félszigeten tovább tart a változékony, csapadékos időjárás. Ha

Hazánkban tegnap országszerte esett az eső. A lehullott csapadék mennyisége a Vértes, Pilis és a Börzsöny vidékén volt csak számottevő. Tatabányáról 31, Mórról 24, Kisberről, Alcsutról és Királyrétről 20 millimétert jelentettek. A nappali hőmérséklet az északnyugati megyékben 12-15, a Tiszántulon 20-23, máshol általában 15-20 fokig emelkedett. Ma hajnalban 11-14 fokig hült le a levegő.

Budapesten szerdán a hőmérséklet napi középértéke 2.3 fokkal, a légnyomás napi középértéke 2.1 milliméterrel alacsonyabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten csütörtökön 12 órakor a hőmérséklet 20 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 764 milliméter, alig változik.

Várható időjárás péntek estig: ma kisebb felhőátvonulások, csapadék nélkül. Holnap nyugat felől felhősödés, néhány helyen eső. Mérsékelt szél. Hűvösebb éjszaka, a nappali hőmérséklet alig változik, keleten kissé emelkedik.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel 8-11, legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken 21-24 fok között.

/MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16 kiadás 1957. szeptember 5. 14 óra 40perc

Fogászati rendelő-autóbuszban

szeptember 5.

Az Egészségügyi Minisztérium megbízásából a Budapesti Orvosi Műszergyár és az Ikarusz Karosszéria és Járműgyár több üzem segítségével fogászati ambulans kocsit készített, amelynek berendezése fogászati szűrővizsgálatokra, teljes fogászati kezelésekre elvégzésére alkalmas.

A mozgó vándorrendelő a fővárosi közlekedésből is ismert Ikarusz 601-es típusú autóbuszban működik, amelynek hasznos területe a vezető-fülkén kívül 17 négyzetméter. A rendelő beosztása, felszerelése tetszetős, és minden fogkezelési igényt kielégítésére alkalmas.

Az autóbusz hátsó részében külön ajtóval ellátott váróhelyiség van, amelyben kényelmesen ülve hat személy fér el. A kocsi közepén áll a fogászati szék. A rendelő elülső részében helyezték el a röntgenkészüléket, amelynek rázkódás-mentes szállítását gumi léggárnás megoldással biztosították. A kocsi két oldalsó részében kis fiókokban tartják a fogászati műszereket és a gyógyszerkészletet. A fiókokat úgy képezték ki, hogy a műszerek, a gyógyszerek szállítás közben ne sérülhessenek meg.

A vándor fogorvosi rendelőt nyersolajjal táplált kályhával fűtik. A fűtőberendezés kapacitása akkora, hogy a legzordabb időben is kellemes hőmérsékletet lehet teremteni a kocsi belsejében. Az áramszolgáltatásra egyrészt a munkahelyen található elektromos csatlakozás, másrészt - ennek hiányában - az autóbuszhoz tartozó öt kilowatt teljesítményű agregát szolgál.

Az autóbuszban a vezetőn kívül három főből álló személyzet részére megfelelő hely és felcsukható pamlag áll rendelkezésre: az utazás előtti tartózkodásra, személyi kellek térolására, szükség esetén éjszakai elvásra.

Az Egészségügyi Minisztérium a Központi Stomatológiai Intézet rendelkezésére bocsátotta a fogászati vándor-autóbuszt, amely rövidesen megkezdte munkáját a városoktól távolabb eső vidékeken. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17. kiadás 1957. szeptember 5. 15 óra 05perc

Szeptember 15-ig csaknem 12.000 mázsa takarmányt silóznak be a Nyírlugosi Állami Gazdaság KISZ fiataljai

1957. szeptember 5.

A Nyírlugosi Állami Gazdaság KISZ-fiataljai az egész járásban kitűnnek a silózásban. A gazdaság cserhágói üzemegységében ők tartósítják a takarmányt. A fiatalok versenyre keltek a környező termelőszövetkezetek KISZ-fiataljaival abban, melyikük ér el nagyobb eredményt a silózásban. Elhatározták, hogy az üzemegység mintegy 7.900 mázsa előirányzatát 150 százalékra teljesítik, vagyis több mint 11.800 mázsa takarmányt silóznak be. Változtatásuk teljesítését megkönnyíti, hogy a gazdaságban igen jó a csalamádé és a silókukorica termés. Ezt a fiatalok a gazdaság felvonós kaszálógépével vágják le, amely egy menetben kaszál, gyűjt és rakja a pótkocsira a terményt. Ezzel sok emberi munkát mentesítenek és csaknem 11.000 forint költségmegtakarítást érnek el. Ugy számítják, hogy két, egyenként 200 köbméteres silót egy-két nap alatt megtöltenek, s nagyon jóminőségű silótakarmányt tudnak készíteni. Az egész takarmánymennyiséget szeptember 15-ig akarják besilózni. /MTI/

--

Somogy megye gépállomásai kiegyenlítették állami tartozásaikat

1957. szeptember 5.

A Somogy megyei gépállomások dolgozói szorgalmas munkával, s jó gazdálkodással igyekeztek állami tartozásaikat rendezni. A megye 15 gépállomása az államtól felvett hiteleit visszafizette, s a jövőben már saját bevételeiből fedezi kiadásait. /MTI/

--

A debreceni Kertészeti Kutató Intézet pallagpusztai telepén új virágfajtákat nemesítettek

1957. szeptember 5.

Több mint öt esztendei kísérlet után sikerült két új kána-fajtát kitenyészteni. Az egyik tigrisszínű, a másik pedig tűzpiros. Az új virágoknak nincs túl magas szára, s kisebb csoportokban is jól mutat. /MTI/

--

18

MTI BELFÖLDI HIREK

B kiadás 1957. szeptember 5. 15 óra 05 perc

Növekedett a balesetek száma a textiliparban - a Könnyűipari Minisztérium Kollégiuma megvitatta a munkásvédelem kérdéseit

1957. szeptember 5.

A Könnyűipari Minisztérium kollégiuma legutóbbi ülésén a munkások védelmének kérdéseit tűzte napirendre. Megállapította, hogy e téren még nem sikerült felszámolni az ellenforradalom káros következményeit. Ebben az évben a balesetek száma hónapról-hónapra emelkedett és a második negyedévben mintegy 25 százalékkal volt nagyobb mint 1956 azonos időszakában. A pamut, a len- kender, a ruha és a kötszövő iparágakban még ennél is rosszabb a helyzet. A baleseteket mindenekelőtt a fegyelem meglazulásokozza. A legtöbb vállalatnál a kötelező havonkénti biztonsági szemlét sem tartják meg. Nem tesznek hathatós intézkedéseket a veszély forrásainak megszüntetésére, e téren újításokkal sem próbálkoznak. A balesetelhárítási oktatás és a munkásvédelmi előírások megtartásának rendszeres ellenőrzését is sok helyen elhanyagolják. Megállapították, hogy a hibák kijavításában sokat segítenének a vállalatok, ha az ellenforradalom elrettentő hatásai dalmi munkásvédelmi bizottságokat újból megalakítanák és a szakszervezetek közreműködésével ellenőriznék az előírások megtartását és nevelnék a dolgozókat.

A kollégium határozatában utasította az iparigazgatókat, hogy a vállalati igazgatók legközelebbi értekezletén vitassák meg az iparágban a balesetek előfordulását és gondoskodjanak arról, hogy ezeknek mielőbb elejét vegyék a szükséges intézkedésekkel. Kérjék ehhez a szakszervezetek segítségét. Az iparigazgatóságok szervezzenek műszaki munkásvédelmi tanácskozást a SZOT munkásvédelmi tudományos kutató intézete és az iparági kutatóintézetek bevonásával. Ugyanakkor gondoskodjanak arról, hogy a szakmai kutató intézetek a jövőben több olyan munkásvédelmi témát vegyenek munkatervükbe, amelyekkel segítik a balesetek elhárítását.

/MTI/

19

MTI BELFÖLDI HIREK

B kiadás 1957. szeptember 5. 15 óra 05 perc

Magyar halak a nyugati piacon

1957. szeptember 5.

Az első-somogyi halgazdaság 160 tavában kiváló nemes tükörpontyokat tenyésztenek. A halaknak igen nagy keletjük van külföldön, így Nyugat-Németországban is,

Kurt Schröder a nyugat-németországi Möller und Reinchenbach halnagykereskedő cég tulajdonosa hazánkban tartózkodásakor ellátogatott Nagyatádra. A szép tükörpontyok megnyerték tetszését és egyelőre 300 mázsát rendelt belőlük.

A nagykiterjedésű halastavakból ötezer mázsa hal kerül a külföldi és a belföldi piacokra. Nyugat-Németországba, a Német Demokratikus Köztársaságba és Csehszlovákiába négyezer mázsa tükörpontyot szállítanak Nagyatárról. /MTI/

Új szárítási módszer a Győr megyei téglagyárakban

1957. szeptember 5.

A Győr Megyei Téglagyári Egyesülés tizenegy téglagyárában a tavasszal új nyerstégla szárítási módszert vezettek be. A szabvány alatti szárításnál a téglafalakat, amelyeket zsindellyel fednek le, olyan közel rakják egymáshoz, hogy csupán tenyérnyi hézag maradjon közöttük. Ez teljesen elegendő a nedvesség elpárologtatásához, viszont bármely oldalról veri az eső, nem tud hozzáférni a téglához. A régi szokás szerint negyven-ötven centiméter volt a szárítófolyosók szélessége. Az új szárítási módszerrel az idei időnyben alig több mint háromszázezer téglát szenvedett kárt, míg tavaly kétmillió nyerstégla pusztult el.

/MTI/

14 25

14 45

MTI BELFÖLDI HIREK

B ¹⁰ kiadás 1957. szeptember 5. 15 óra 10 perc

Az első munkanapon három és fél vagon cukor készült Sarkadon

1957. szeptember 5.

A tervek szerint csütörtökön három cukorgyárnak kellett megkezdenie termelését. Közülük a szolnoki és a sarkadi gyárban meg is indították a gépeket, Mezőhegyesen azonban a hatalmas esőzés miatt elhalasztották a munka megkezdését.

Az első napon Sarkadon 3.5 vagon cukor készült, a szolnoki gyár pedig 170 vagon cukorrépát dolgozott fel. A kezdeti nehézségeket figyelembe véve, a termelt cukor-mennyiség jó eredménynek számít. A gyárak néhány nap múlva már teljes kapacitással dolgoznak, s a három üzemből naponta 780.000 kiló cukor kerül majd az üzletkebe. A többi gyár októberben kezdi meg munkáját. A negyediknek a szerencsi gyár kapcsolódik be a termelésbe, szeptember 17-én látnak hozzá a cukorrépa feldolgozásához. /MTI/

Somogyban nyolc, Szabolcsban tizenkét új termelészövetkezet alakult az elmúlt két hónapban

1957. szeptember 5.

Somogy megyében az elmúlt két hónap alatt nyolcvanegy család százharmincegy taggal nyolc új mezőgazdasági termelészövetkezetet alakított. Az új termelészövetkezetek összesen 1.465 holdon kezdték meg a közös gazdálkodást. A családok között van huszonegy középparaszt család, közülük hét család egyenként tizenhárom-tizenöt holdat vitt be a csöklyi Munkásország Termelészövetkezetbe. A megyében husz kisparaszti család a régi termelészövetkezetekbe lépett be.

Szabolcs megyében az említett idő alatt tizenkét új mezőgazdasági termelészövetkezet alakult öt-százhatvan családdal, 364 taggal. Ezenkívül most kért működési engedélyt az ujfehértói Lenin, a kálmánházi Béke és a csegöldi Bajcsy-Zsilinszky Termelészövetkezet. A megyében jelenleg tizenegy előkészítő bizottság működik. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21. kiadás 1957. szeptember 5. 15 óra 40 perc

Tyuk-különlegesség érkezett a Szigetközből

1957. szeptember 5.

A Nagyvásártelepre csütörtökön reggel 170 vagon és 96 ~~w~~ tehergépkocsi áru érkezett, többek között 37 vagon burgonya, 35 vagon hagyma és 70 vagon gyümölcs és dinnye.

A Szigetközből csütörtökön reggel nagy élőbaromfi szállítmány érkezett. Piacra került a különleges minőségű, ugynevezett Győr vidéki "kontyos" tyuk, amelyet a pesti vendéglők Ujházi-tyukleves készítésére használnak fel. A szövetkezeti boltok kilónként 24-26 forintért árusították. A taksanyi földművesszövetkezet kifliburgonyát szállított, ára az állami árudákban kilónként 3 forint volt. A tisztított karfiol és a fejeskáposzta árát lényegesen lez állították. A KOZERT és a szövetkezeti árudák a karfiolt 4.80-5.40, a fejeskáposztát 2-2.20 forintért hozták forgalomba. Az őszi sóskát 3.80, a lilaszínű csemegehagymát pedig kilónként 2.70 forintért árusították. A szövetkezeti boltok a friss tojást 1.60 forintért, az őstermelől 1.70-1.80 forintért hozták forgalomba. /MTI/

15 25

MTI BELFÖLDI HIREK

B 22. kiadás 1957. szeptember 5. 15 óra 40 perc
Régi tagokat vettek vissza a besnyői Sallai Termelőszövetkezetbe
1957. szeptember 5.

A besnyői Sallai Termelőszövetkezet taglétszáma az ellenforradalmi események hatására némileg megcsappant. A tagok többsége azonban szilárdan hegyen maradt, s közös gazdaságát ismét felvirágoztatta. Tavasszal saját erejéből művelődési házat épített, s a kalászosokból messzi vidéken a legjobb átlaggal dicsekedhetik. Csak lenből 50 vagonnal adott az államnak. A virágzó gazdaság vonzó a kilépett tagok számára, s már többen kérték felvételüket. A keddi esti taggyűlés 13 régi tag visszavétele mellett szavazott. /MTI/

Magyar mezőgazdasági szakemberek utaztak külföldre

1957. szeptember 5.

Tamássy István, a Földművelésügyi Minisztérium szakoktatási- és kísérleti főigazgatóságának vezetője Berlinbe utazott, ahol résztvesz a Nemzetközi Mezőgazdasági Szemle, a KGST állandó mezőgazdasági bizottsága szaklapjának szerkesztőbizottsági ülésén.

Tétényi Péter, a Gyógynövénykutató Intézet igazgatója Hollandiába utazott, ahol a Wageningeri kutatóintézetben résztvesz a gyógy- és illóolaj tartalmú növények termesztésének kérdéseivel foglalkozó nemzetközi értekezleten. /MTI/

Kukoricagórékat építenek a Hajdu megyei községekben

1957. szeptember 5.

Hajdu-Bihar megyében az idén ötezer vagon morzsolt kukoricával többre számítanak, mint a múlt évben. A kukoricatörésre a terményforgalmi telepek is készülnek, és negyven községben szükség-górékat építenek. Az új górékba 600 vagon kukoricát tudnak elhelyezni. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23. kiadás 1957. szeptember 5. 15 óra 40 perc

Ifjúsági akadémia Veszprémben

1957. szeptember 5.

Veszprémben a KISZ városi bizottságának kezdeményezésére ifjúsági akadémiát szerveznek. Az akadémia előadás-sorozatain mintegy 200 fiatal vesz majd részt. A hathónapos akadémián neves írók és szakemberek közreműködésével irodalmi, történelmi, filozófiai és társadalomtudományi előadásokat tartanak. /MTI/

Tizenöt orvoslakás épül Szekszárdon

1957. szeptember 5.

A Nemzetközi V öröskereszt adományából Tolna megye 1,300.000 forintot kapott egészségügyi létesítmények építésére. Ebből az összegből Szekszárdon 13 lakásos bérházat építenek, amelyben orvosok kapnak majd lakást. Az építkezést már megkezdték és előreláthatólag tavaszra befejezik. Ezenkívül a megyei költségvetésből további két orvoslakást építenek Szekszárdon. /MTI/

Harminc Győr-Sopron megyei községben működnek már a nőtanácsok

1957. szeptember 5.

Győr-Sopron megyében a legutóbbi másfél hónap alatt harminc községben alakult meg a nőtanács. Mintegy 700 asszony és lány vesz részt ezekben a községekben a társadalmi és a kulturális életben. A nőtanácsok egyik fő feladatuknak tekintik, hogy összhangba hozzák az iskolai és a családi nevelést, s ezért a pedagógusok és a szülők részére előadásokat rendeznek. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 22. kiadás 1957. szeptember 5. 15 óra 40 perc
Régi tagokat vettek vissza a besnyői Sallai Termelőszövetkezetbe
1957. szeptember 5.

A besnyői Sallai Termelőszövetkezet taglétszáma az ellenforradalmi események hatására némileg megcsappant. A tagok többsége azonban szilárdan heéyn maradt, s közös gazdaságát ismét felvirágoztatta. Tavasszal saját erejéből művelődési házat épített, s a kalászosokból messzi vidéken a legjobb átlaggal dicsekedhetik. Csak lenből 50 vagonnal adott az államnak. A virágzó gazdaság vonzó a kilépett tagok számára, s már többen kérték felvételüket. A kedő esti taggyűlés 13 régi tag visszavétele mellett szavazott. /MTI/

Magyar mezőgazdasági szakemberek utaztak külföldre

1957. szeptember 5.

Tamássy István, a Földművelésügyi Minisztérium szakoktatási- és kísérleti főigazgatóságának vezetője Berlinbe utazott, ahol résztvesz a Nemzetközi Mezőgazdasági Szemle, a KGST állandó mezőgazdasági bizottsága szaklapjának szerkesztőbizottsági ülésén.

Tétényi Péter, a Gyógynövénykutató Intézet igazgatója Hollandiába utazott, ahol a wageningeni kutatóintézetben résztvesz a gyógy- és illóolaj tartalmu növények természetének kérdéseivel foglalkozó nemzetközi értekezleten. /MTI/

Kukoricagórékat építenek a Hajdu megyei községekben

1957. szeptember 5.

Hajdu-Bihar megyében az idén ötezer vagon morzsolt kukoricával többre számítanak, mint a múlt évben. A kukoricatörésre a terményforgalmi telepek is készülnek, és negyven községben szükség-górékat építenek. Az új górékba 600 vagon kukoricát tudnak elhelyezni. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23. kiadás 1957. szeptember 5. 15 óra 40 perc

Ifjúsági akadémia Veszprémben

1957. szeptember 5.

Veszprémben a KISZ városi bizottságának kezdeményezésére ifjúsági akadémiát szerveznek. Az akadémia előadás-sorozatain mintegy 200 fiatal vesz majd részt. A hathónapos akadémián neves írók és szakemberek közreműködésével irodalmi, történelmi, filozófiai és társadalomtudományi előadásokat tartanak. /MTI/

Tizenöt orvoslakás épül Szekszárdon

1957. szeptember 5.

A Nemzetközi V öröskereszt adományából Tolna megye 1,300.000 forintot kapott egészségügyi létesítmények építésére. Ebből az összegből Szekszárdon 13 lakásos bérházat építenek, amelyben orvosok kapnak majd lakást. Az építkezést már megkezdték és előreláthatólag tavaszra befejezik. Ezenkívül a megyei költségvetésből további két orvoslakást építenek Szekszárdon. /MTI/

Harminc Győr-Sopron megyei községben működnek már a nótanácsok

1957. szeptember 5.

Győr-Sopron megyében a legutóbbi másfél hónap alatt harminc községben alakult meg a nótanács. Mintegy 700 asszony és lány vesz részt ezekben a községekben a társadalmi és a kulturális életben. A nótanácsok egyik fő feladatuknak tekintik, hogy összhangba hozzák az iskolai és a családi nevelést, s ezért a pedagógusok és a szülők részére előadásokat rendeznek. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 24. kiadás 1957. szeptember 5. 16 óra — perc

Hetenként három színházi előadást tartanak Székesfehérvárott

1957. szeptember 5.

A Fejér megyei tanács művelődési osztálya megállapodott a győri Kisfaludy Színház és a feluszinház vezetésével, hogy az új színházi évadban rendszeresen tartssanak előadásokat Székesfehérvárott. Ezentul minden héten vasárnap, hétfőn és kedden hetenként felváltva vendégszerepel a két színház a városi művelődési házban. /MTI/

Bolgár állattenyésztési szakemberek tanulmányutja Magyarországon

1957. szeptember 5.

I. V. Ivanov, a szófiai és V. Grucev, a plovdivi egyetem állattenyésztési tanszékének docense hosszabb tanulmányutra Magyarországra érkezett. V. W. Grucevet elkísérte felesége is, aki a plovdivi egyetem üzemszervezési tanszékének munkatársa. /MTI/

Kilónként huszonnyolc forinttal csökkentették a fonalfestés költséget a Tolnai Selyemgyárban

1957. szeptember 5.

A Tolnai Selyemgyárban elkészült a fonalfestő üzembrész, amelyben az eddigi festési költség nál kilónként huszonnyolc forinttal olcsóbban festik a selyemfonalat. Ez jelentős megtakarítást jelent a gyárnak, mert havonta 1.200 kiló selyemfonalat festenek. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25 kiadás 1957. szeptember 5. 16 óra — perc

Csongrád megye ötven községében befejezték a földrendezést

1957. szeptember 5.

Csongrádban befejezéshez közeledik a földrendezés. A megye 60 községe közül ötvenben megtörtént az igénylők kérelmének felülvizsgálása és a jogos panaszok orvoslása. Ha volt rá lehetőség, úgy saját ingatlanukat kapták vissza az igénylők, különben az állami tartalékföldről elégitették ki őket. Eddig összesen 20.000 hold került vissza régi tulajdonosához. /MTI/

Már sorol az első őszi vetés Kanacson

1957. szeptember 5.

Tolna megye állami gazdaságaiban elkezdtek az őszi vetést. A biritói gazdaságban kedden huzatták ki az első vetőgépeket, s csütörtök délelőtt ötven holdon földbe tették a repkét. A kanacsi Állami Gazdaságban eddig 83 hold takarmánykeveréket vetettek, s az első harminc holdas táblán már kikelt a mag, s egyenletes sorait mutatja a növény. /MTI/

Teljesítették az első ujitási szerződésben foglaltakat a Gheorghiu-Dej Hajógyárban

1957. szeptember 5.

A legutóbb megjelent ujitási rendelet alapján az első ujitási szerződést Mészáros József energetikussal kötötte egy hónappal ezelőtt a Gheorghiu-Dej Hajógyár. Mészáros József a gyár népszigeti kazánházában a füstcsatornák átalakítását javasolta, aminek segítségével 25 százalékkal növekszik a kazán hatásfoka. A szerződésben szeptember 7-re tüzték ki a kazán átépítésének határidejét, egyben a gyár vezetői kötelezték magukat, hogy gondoskodnak az átalakításhoz szükséges anyagról. Az átalakítást határidő előtt befejezték, s a kazán a várakozásnak megfelelően működik. Évente körülbelül 128 vagon tüzelőt takarítanak meg. Az ujitást az Obudai Hajógyárnak is átadják. /MTI/

1545

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23. kiadás 1957. szeptember 5. 16 óra 05 perc

Kettős csucseredmény a diósgyőri durvahengerdében

1957. szeptember 5.

A Lenin Kohászati Művek durvahengerdéjében a csütörtökre virradó éjszaka 170 öntecset hengereltek, s ez az éjszakai munkában az üzem eddigi legjobb eredménye. A többi műszak eredményeivel együtt a hengereszek 24 óra alatt 495 öntecset munkáltak meg, s ezzel a hengerde fennállása óta a legjobb napi teljesítményt érték el. /MTI/

--

Ezerszázalékos árpafelvásárlás Baranyában

1957. szeptember 5.

A jó árrendszernek és terméseredményeknek köszönhető, hogy a felvásárlási szervek által tervezett buzamenyiségnek két és félszerese gyűlt be eddig Baranyában. Gabonából elérték azt a mennyiséget, amennyit tavaly az egész évben gyűjtöttek. Árpából szeptember 5-ig kerekken ezer százalékra teljesítették a tervet, s ennek azért is nagy a jelentősége, mert Baranya egyike az ország legnagyobb árpatermő vidékeinek.

A cséplés befejeztével sem szűnik a felvásárlás. A napi 60-70 vagon eredmény mindössze 30-40 vagonnal kevesebb, mint a cséplés fő időszakában volt. A megye 83 állandó és 36 ideiglenes raktára tele van gabonával, sőt a malmok is tultelítettek. /MTI/

--

Ujjáélesztik a patronázs-mozgalmat a szolnoki járásban

1957. szeptember 5.

Budapest VIII. kerületének üzemei évek óta patronálják a szolnoki járás mezőgazdasági termelőszövetkezeteit, gépállomásait. Az ellenforradalom által megszakított testvéri kapcsolatot most ismét felelevenítik. Csütörtökön a járási pártbizottság munkatársainak vezetésével 17 tagú küldöttség utazott Budapestre, hogy tárgyaljon a VIII. kerületi pártbizottsággal és az ipari üzemek vezetőivel a kölcsönös segítség felújításáról. /MTI/

--

MTI BELFÖLDI HIREK

B 27. kiadás 1957. szeptember 5. 16 óra 05 perc

Már napi 81 kamraszámmal dolgozik a sztálinvárosi kokszttermelőgyár

1957. szeptember 5.

A Dunai Vasmű kokszttermelő gyárának dolgozói a gazdaságos termelés érdekében felajánlották, hogy napi 75-re növelik a kokszosított kamrák számát. Ez a kemence-üzem dolgozóira különösen nagy feladatot ró, hiszen műszakonként általában 25 kamrát kell szénrel töltetniük, kigázósítaniuk és üríteniük, s ez fokozottan igénybe veszi a dolgozókat és a gépi berendezéseket. Augusztusban havi átlagban, háromnegyed részben elérték a napi 75 kamrác üzemeltetést, keddtől kezdve pedig már napi 81 kamrát kokszosítanak. /MTI/

--

Trágyázzák a legelőket

1957. szeptember 5.

A szarvasmarhatenyésztés várható fellendülését látva a legeltetési bizottságok nagy gondot fordítanak a legelők feljavítására. Több helyen a gazdák is hozzájárulnak ehhez a törekvéshez, s az ország különböző részeiben ismét felújítják a régen már gyakorlatban volt egy kocsis trágya-mozgalmat.

A mezőberényi legeltetési bizottság már évek óta nagy gondot fordít az 1.400 holdas legelőinek ápolására, s a talajerő utánpótlásra. Tavasztól őszig szakaszosan legeltetik a jószágokat, s gondosan gyomtalanítanak. A tehéntartó gazdák körében nagy megértésre talált ez a talaj-erősítő mozgalom, s a napokban már meg is kezdték a jó, érett istállótrágya kihordását. Mezőberényben előreláthatólag 6.000 mázsát hordanak ki a legelőre.

Bács megyében 50.000 holdnyi legelőt tartanak nyilván a legeltetési bizottságok. A megye községeiben ugyancsak felelevenítették az egy kocsis trágya-mozgalmat, amelybe a tehéntartó gazdáknak már több mint hetven százaléka bekapcsolódott. A megyében eddig 11.700 kocsis trágyát szórtak szét a mezőkön, s több mint 230 ezer forintot gyűjtöttek össze a legelők javítására. /MTI/

--

1545

MTI BELFÖLDI HIREK

B 28 kiadás 1957. szeptember 5. 16 óra 05 perc

Az Izraelita Felekezet nyilatkozata az ENSZ rendkívüli közgyűléséről

1957. szeptember 5.

A Magyar Izraeliták Országos Képviselőtársaságának elnöksége és a Rabbikar a következő nyilatkozatot tette:

A magyar zsidóság mély aggodalommal látta október-novemberben az antiszemitizmus újrallesztésére irányuló fasiszta kísérleteket és a zsidó-ellenes atrocitásokat az ország több pontján. Ezért is megnyugvásul tekint a rend és nyugalom visszatérését. Felekezetünk, amely az állammal a kölcsönös bizalom alapján a legteljesebb egyetértésben él és gyakorolja vallásszabadságát, támogatja a kormány építő munkáját. Emiatt nyugtalanít bennünket, hogy az ENSZ szeptember 10-ére rendkívüli ülést hívott össze az ugynevezett "magyar kérdés" megtárgyalására, mert ez megzavarhatja a népek között onnantól béke és együttélés. A "magyar kérdés" tárgyalásának alapjául hazájukat hűtlenül elhagyott egyének egyoldalú és a valóságot meghamisító nyilatkozatai szolgálnak. Az igazság nevében tiltakozunk! A magyar nép ma jövőjéért dolgozik és a munkájához és haladásához szükséges rendet és nyugalmat minden külső befolyástól meg akarja óvni. A magyar zsidóság, amely ebben a törekvésében is egy a magyar néppel, helytelennek tartja a "magyar kérdés" tárgyalását. Ez a tárgyalás nem hozná a magyar népnek és a béke ügyének.

/MTI/

Öttagú küldöttség képviseli Magyarországot az ENSZ XII közgyűlésén

1957. szeptember 5.

A Külügyminisztérium sajtó osztálya közli:

Az ENSZ XII. közgyűlésén a Magyar Népköztársaságot az előbbi küldöttség fogja képviselni:

Horváth Imre külügyminiszter, Sik Endre, a külügyminiszter első helyettese, Mód Péter, a Magyar Népköztársaságnak az ENSZ központja mellett működő állandó képviselője, Péter János, az Elnöki Tanács tagja és Szita János, a Magyar Népköztársaságnak az ENSZ európai irodája és Európai Gazdasági Bizottsága mellé akkreditált képviselője. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 29. kiadás 1957. szeptember 5. 16 óra 20 perc

A Győr-Sopron megyei KISZ szervezetek összeállították őszi és téli munkatervüket

1957. szeptember 5.

A KISZ Győr-Sopron megyei szervező bizottsága megtárgyalta az ifjúsági szervezetek előtt álló őszi és téli feladatokat. A munkatervben jelentős helyet foglal el a KISZ országos értekezletére, valamint a Nagy Októberi Szocialista Forradalom negyvenedik évfordulójára való felkészülés. Szeptember közepén minden KISZ-szervezetben ifjúsági napokon, gyűléseken méltatják november 7. jelentőségét. A téli hónapokban elsősorban a falusi fiatalok részére rendeznek előadásokat. A KISZ megyei bizottsága levelezési akciót szervez Moszkva egyik kerületének komszomolistái és a Győr-Sopron megyei fiatalok között. Még az idén füzetnek jelentenek meg a nyugatról visszatért fiatalok elbeszéléseiből, élményeiből.

A politikai feladatokon kívül nagy figyelmet fordít a KISZ megyei bizottsága a termelési és a kulturális kérdésekre is. A városi KISZ-bizottságok mellett műszaki tanácsokat alakítanak, amelyek a termelési mozgalmak irányításával és az ifjúság szakmai továbbképzésével foglalkoznak. A mosonmagyaróvári és a csornai járás parasztfiataljai részére téli falusi iskolákat indítanak. A KISZ-szervezetek szorosabban együttműködnek majd a szülői munkaközösségekkel is.

A városokban és a járásookban létrehozzák a fiatalok érdekvédelmi csoportjait, amelyek a KISZ-bizottságokkal együtt a fiatalok munkahelyezésével, lakáskérdéseivel, erkölcsvédelmével és más szociális problémáival foglalkoznak. /MTI/

... ..

MTI BELFÖLDI HIREK

B 30 kiadás 1957. szeptember 5. 16 óra 10 perc

Az MTI Fotó szeptember 5-i képanyaga

Megkezdődött a gyártási évad a Szolnoki Cukorgyár-

ban.

Képek a televíziós adóállomásról.

Épül-szépül a Nagy Lajos király uti lakótelep

Harc a burgonyabugár ellen

Képek a Nemzeti Színház pozsonyi vendégszerepléséről

Megkezdődött a Feketeszem éjszakája című magyar-francia közös film forgatása.

Költöznek a szobrok a Nemzeti Galériába.

Nyitás előtt az Ő erdőházban

"Párizsi cukrászd" az Állami Faluszínház

szabamutatója.

A lottószelvény útja.

Budapesti látványok

Bucsuzik a nyár.

Előkészületek Gorka Géza keramikus művész

kiállítására, látogatás a művész műtermében.

Őszi divatképek.

Külföldi képek

Képek a Kínai Népköztársaságból és Japánból.

1957 évi Lincai Őszi vásár

Angol repülőgépiári kiállítás

Koreai választási képsorozat

A népek Lengyelország elleni támadásának

18. évfordulója. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 31. kiadás 1957. szeptember 5. 16 óra 20 perc

Hamarosan sor kerül az első magyar műszálapanyaggyár üzemi próbájára

i Mi 1957. szeptember 5.

A Hungária Vegyiművek mellett épülő első műszálapanyaggyár öt, egymástól különálló üzemben készíti majd a műszálok alapanyagát, a kaprolaktámport. A gyáregységek közül kettőben, az oxidációs és a desztillációs részlegben, már az utolsó simitásokat végzik az építők. Az oxidációs üzemben a műszerek hitelesítése, a desztillációs részlegben pedig a csövek szerelése van hátra. Az építkezés vezetői úgy számítják, hogy rövidesen sor kerül a próbaüzemelésre.

A műszálapanyaggyár többi üzemegységének építése is tervszerűen halad. Egyedül a kazánház szerelésénél keletkezett egyhavi elmaradás, mert a Német Demokratikus Köztársaságból közlekedési akadályok miatt még mindig nem érkezett meg a kazán. A vezetők szerint azonban ez az elmaradás nem veszélyezteti a gyár jövő évi üzembehelyezését, mert mint ígérték, hamarosan megérkezik a szállítmány. Az új gyár a jövő évben már háromszáz tonna műszálapanyagot készít, 1960-ra pedig úgy kibővítik a gyárat, hogy megnégyszerezhető termelését. /MTI/

Perlomos porszűrő készül az ujszegedi Kender-lenszövőben

1957. szeptember 5.

Az Ujszegedi Kender-Lenszövő Vállalatnál 30 százalékkal perlommal erősített gyapju porszűrő tömlőket készítenek a cementgyárak porszívó berendezéseihez. Ezt a cikket eddig külföldről hozták be. A hengeres, vastag tömlőformára szőtt anyagból az év végéig mintegy 5.000 métert gyártanak. /MTI/

--- 16¹⁰

MTI BELFÖLDI HIREK

B 32. kiadás 1957. szeptember 5. 16 óra 25 perc

A bányásznap után is helytállnak a dorogi bányászok

1957. szeptember 5.

A Dorogi Szénbányászati Tröszt dolgozói a harmadik negyedév elején arra kötelezték magukat, hogy szeptember végéig tízezer tonna szenet termelnek terven felül. A szénmedence minden becsületes bányásza eleget tett adott szavának, s már augusztus végéig több mint huszezer tonna szenet küldtek a felszínre terven felül.

A dorogi bányászok munkalendülete a bányásznap i verseny után sem csökkent. Ez elmúlt években a trösztnél a nagyobb versenyek után mindig kevés volt a munkahely, nem tudták fejtéseket biztosítani a szénaló csapatoknak. Az idén felszámolták ezt a hiányosságot. A bányásznap i versenyben gondoskodtak új munkahelyek feltárásáról és nem feledkeztek meg a vágatok fenntartásáról sem. Így elegendő fejtés áll a bányászok rendelkezésére, s elsősorban ennek köszönhető, hogy szeptember elseje óta is teljesíti tervét a tröszt. A dorogi bányászok hétfőtől csütörtökön reggelig újabb 227 tonna szenet termeltek tervükön felül. /MTI/

--

Háromszáznyolcvan tonna papírt gyárt harmadik negyedévi tervén felül a Füzfői Papírgyár

1957. szeptember 5.

A Füzfői Papírgyár dolgozói a harmadik negyedévi terv megtárgyalásakor úgy határoztak, hogy kötelezettségüket 150 tonnával túlteljesítik. Most, a negyedév utolsó hónapjának kezdetén, vállalták, hogy még 230 tonnával több papírárut készítenek. A 380 tonna papírosból kétszáz tonnát már el is szállítottak a megrendelőnek. /MTI/

--

MTI BELFÖLDI HIREK

B 33 kiadás 1957. szeptember 5. 16 óra 15 perc

Negyvenhárom forinttal csökkent a szén önköltsége az Ózdvidéki Szénbányászati Trösztnél

1957. szeptember 5.

Az Ózdvidéki Szénbányászati Tröszt áprilisban még 364 forint költséggel termelt egy tonna szenet. Az ózdiak a rendkívül magas önköltség csökkentésére a kommunista bányászok értekezletén megígérték, hogy az év végére az önköltséget 306 forintra csökkentik.

A tanácskozás óta eltelt öt hónap alatt az ózdi bányászok a fejteljesítmény emelésével és az anyagtakarékossággal elérték, hogy a jelenleg termelt szén tonnánként 321 forintba kerül. Így 43 forinttal csökkentették az önköltséget. A hátralévő hónapokban további 15 forinttal akarják olcsóbbá tenni a szén tonnáját. Ezért a műszaki vezetők új telepítési tervet dolgoztak ki, amelynek segítségével emelik a produktív műszakok számát. /MTI/

--

Az alkotmánynap i versenyben 84 tonna alapanyagot takarítottak meg Borsodnádasdon

1957. szeptember 5.

A Borsodnádasdi Lemezgyár műszaki vezetői csütörtökön értékelték az alkotmánynap i munkaverseny eredményét. Megállapították, hogy a gyár dolgozói a versenyben 84 tonna alapanyagot takarítottak meg. /MTI/

--

B 34. kiadás 1957. szeptember 5. 16 óra 35 perc

Elindult Afrikába az első magyar tudományos kutatóexpedíció vezetője

1957. szeptember 5.

Csütörtökön este utnak indult Afrikába az első magyar államilag szervezett tudományos kutatóexpedíció negyedik tagja, Dely Olivér herpetológus, aki egyúttal a már korábban utrakelt kis csoport vezetője is lesz. Elutazása előtt megkérdeztük Dely Olivért az expedíció utitervéről és a kutatási feladatokról.

- Magyarországnak történelmében az első eset, amikor állami intézmény szervezte kutatócsoport indul külföldre - mondta a fiatal kutató, s rögtön hozzátette, hogy a gyűjtés megszervezésében dr. Boros István főigazgató az érdem, aki minden energiájával a súlyos károkat szenvedett múzeum újjáépítésén dolgozik. A kis négytagú kollaktiva tagjai önálló kutatók, s ő - aki egyébként a legfiatalabb közöttük - csak úgy a "primus inter pares" alapon, mint első az egyenlők között, fogja össze munkájukat. A továbbiakban még megtudtuk, hogy a teljes kutatói felszereléssel augusztus 14-én hajóra szállt expedíció Istanbult és Izmirt érintve, a napokban érkezik Alexandriába. Beszámolójukban írják, hogy utközben máris végeztek kisebb alkalmi gyűjtéseket. Dely Olivér az Amsterdamban - Isztambul - Kairó vonalán közlekedő "Repülő Hollandi"-val indul, s Alexandriában találkozik az expedícióval.

dr. Boros István főigazgató szerint Egyiptom egyes vidékeinek állatvilágát még csak nagy vonásokban ismeri a tudomány. A kutatócsoport részére megjelölt területek - a líbiai sivatag pereme, a Vörös-tenger partvidéke, az Arab-sivatag déli részének vádijai, bozótosai igen értékes lehetőségekkel bírnak. Előreláthatólag lesz bőven megfigyelni és gyűjteni valója a kislétszámú, de lelkes, modern eszközökkel, gyorsan dolgozó expedíciónak. /MTI/

Pro domo!

A Tájékoztatói Hivatal továbbítja a Hazafias Népfront Heves megyei Bizottságának kérését, hogy Gárdonyi Géza exhumálásának kérdésével egyelőre ne foglalkozzanak, mert az exhumálást a szoboravatás időpontjára halasztják. /MTI/

B 35. kiadás 1957. szeptember 5. 16 óra 35 perc

Új szénkincset tárnak fel Dudaron

1957. szeptember 5.

A közép-dunántúli szénmedence dudari üzemében hárommillió tonna szénkészletet tartottak számon elveszteként. Ezek a szénrétegek ugyanis Duder falu előtt huzódnak és leművelésükhöz - a település építményeinek veszélye nélkül nem foghattak hozzá.

A tröszt irányításával azonban rövidesen megkezdik az elveszettek hitt kincs feltárását. A közelben találtak olyan speciális homokot, amely kiválóan alkalmas tömedékelésre. Így bevezetik az iszapolvasos fejtési módszert, amelynek a segítségével a szén feletti földterület legfeljebb néhány centimétert süllyed, ezt is lassan és egyenletesen. /MTI/

Az idén befejezik a Kőbányai Fólia hengermű szerelését

1957 szeptember 5.

Az ötéves terv egyik alkotása, a Kőbányai Fóliahengermű teljes üzembehelyezését az októberi események gátolták meg. A gépek többsége a Német Demokratikus Köztársaságban készült, s azért, hogy mielőbb üzembe helyezhessék, szerelő is érkezett velük. A gépek munkába állítása jó ütemben halad. Már csak az impregnáló gép vár a összeállításra.

A Kőbányai Fóliahengermű július 1 óta készít alumínium fóliát. Egy műszakban termelnek, a második műszakban pedig a vékony, csomagolásra alkalmas "ezüstpapír", az úgynevezett kilencmikronos fólia készítésével kísérleteznek. A gépek szerelése és a kísérletezés októberben fejeződik be, s 1958-ban már 150 tonna szén négy színrel nyomott, kasírozott, mintázott fóliát is gyártanak. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 36. kiadás 1957. szeptember 5. 16 óra 10 perc

Nagyszobásu zenei ünnepeket rendeznek a Nagy Októberi Szocialista Forradalom 40. évfordulója alkalmából

1957. szeptember 5.

A Nagy Októberi Szocialista Forradalom 40. évfordulója alkalmából a magyar fővárosban is számos zenei ünnepséget rendeznek. A hangversenyek november 11-20. között bonyolódnak le, s az ünnepi alkalomra több kiváló szovjet művészt hívtunk meg. A hangversenyeket a Zeneakadémián rendezik meg. Harom ízben szólísták adnak műsort, koncertet rendez az Állami Hangversenyzenekar, a MAV Szimfonikusok Zenekara, az Állami Népi Együttes kórusa, a Magyar Radió Énekkara, a Budapesti Kórus, az Állami Férfikórus, s külön hangversenyt adnak az öntevékeny énekesek is.

A budapesti zenei műsorokkal egyidőben az Országos Filharmónia vidéki zenekarai orosz és szovjet műveket mutatnak be Debrecenben, Győrött, Miskolcon, Pécsen és Szegeden.

A magyarországi ünnepi hangversenyekkel párhuzamosan Moszkvában és Lenin rádban Magyar Zenei Hatót rendeznek.

/MTI/

--

A Magyar Televízió

1957. szeptember 5.

kisérleti műsora szeptember 6-án, pénteken 19 órakor:

- 1./ 16-os számú világhíradó,
- 2./ 8-as számú sport híradó,
- 3./ Gerolsteini kaland - új magyar filmvíg-

játék. /MTI/

--

MTI BELFÖLDI HIREK

B 37. kiadás 1957. szeptember 5. 17 óra 15 perc

Tiltakozó gyűléseken, táviratok ezreiben követelik dolgozóink: vonják le az ENSZ közgyűlés napirendjéről az ugynevezett "magyar ügyet"

1957. szeptember 5.

Országszerte tiltakozó gyűléseken, csoportos megbeszéléseken, táviratok ezreiben emelik fel dolgozóink szavukat az ENSZ ötösbizottságának jelentése ellen és követelik: az ENSZ rendkívüli közgyűlésének napirendjéről vonják le az ugynevezett "magyar ügyet".

Szabolcs-Szatmár megyében mintegy 20 községben tiltakozó nagygyűlésen hallották szavukat a dolgozók, többek között Kölesén, Gacsányban, Vállajon, Ujfehértón, Mátészalkán, Vaján. Bács-Kiskun megyéből eddig mintegy százezer ember követelést juttatott el az ENSZ közgyűlés közelgő ülészakára. A bajai járásban nyilvános tüntetések adtak hangot a községek vezetői és a lakosok felháborodott tiltakozásuknak. A tünt. kezdetén minden iskola tantestülete állást foglalt az ugynevezett "magyar ügy" tárgyalása ellen.

A Hajdu-Bihar megyében működő egyházak vezetői, lelkészei, több mint ötvenen esztörtökön értekezletet tartottak Debrecenben. Az ülésen elfogadott tiltakozó határozatukban többek között ezt írják: A legteljesebb mértékben aggodalommal tölt el bennünket az a törekvés, amely a múlt év őszén hazánkban történt fájdalmas eseményeket az ENSZ-en belül arra akarja felhasználni, hogy a népek megbékélését akadályozza és hazánk békés építő munkáját megzavarja. Elítéljük és helytelenítjük az ötösbizottság célszerűségi jelentésének napirendre tüzését.

A Fegyverneki Géppálya dolgozói tiltakozásukban elmondják: "Az ötösbizottság olyan személyeket nullgatott meg, akik tevékenyen résztvettek az ellenforradalomban és a felelősségrevonás elől kiszékeltek hazánkból. A magyar nép ügyét az itthon maradt dolgozók képviselik, nem azok, akik megszöktek. A magyar nép - benne mi is - egységesen támogatja a Kádár János elvtárs vezette forradalmi munkás-paraszt kormányt. Minden erőnkkel törekszünk célkitűzéseit megvalósítani, amelyek a béke megőrzésére, a boldog élet megteremtésére, a szocializmus felépítésére irányulnak."

Hegyhátszentmárton dolgozó parasztsága tiltakozásában hangsúlyozta: A bizottság jelentése nem fedi a valóságot és olyan adatokat tartalmaz, amelyek valótlanúságáról mi mindannyian meggyőződünk.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 38. kiadás 1957. szeptember 5. 17 óra 30 perc

/Tiltakozó....folyt./

A ceglédi Földvári Mária iskola szülői és tanulói fűszaga mély megdöbbenésüknek adnak kifejezést az ENSZ ötösbizottságának jelentés felett. A jelentés alaptalansága és rágalmi súlyosan sértik békés, szocializmust építő népünket, s a leghatározottabban visszautasítunk minden beavatkozási kísérletet hazánk belügyeibe - írják.

Táviratban fejezték ki tiltakozásukat a Tata-bányai Alumíniumkohó, a Hajó-Gép és Kazánjavító Vállalat, a XI-XXII. kerületi Sütőipari Vállalat, a Fővárosi Utépitő Vállalat, a Baranya megyei Tejipari Vállalat dolgozói, a berettyóújfalusi Dózsa, a vitkai Kossuth Termelőszövetkezet tagjai, Gemze, Golop község lakói, valamint más üzemek, hivatalok, intézmények, termelőszövetkezetek dolgozói. /MTI/

..-

Javul az idő, de a hét végére újabb óceáni betörés várható

1957. szeptember 5.

A szeptember eleji derült, szép napok után kedden a Dunántúli, szerdán pedig a keleti vidékeket is elárasztották a hűvös, pártelt óceáni légtömegek, s záporok, zivatarok söpörtek végig az országon, Nyíregyháza környékén jégeső is hullott. Általában 20-54 milliméter csapadékot jelentettek a Meteorológiai Intézet jelzőállomásai.

Dr. Berkes Zoltán, a távprognózis osztály vezetője elmondotta, hogy csütörtökre ismét fokozatos javulás kezdődött, a hőmérséklet maximumok elérték a 23 fokot, s péntekre további felmelegedés ígérkezik. Ennek ellenére változó-kony marad az időjárás, 2-3 nap múlva borulásokra, újabb esőzésre számíthatunk. Északnyugat felől: újabb óceáni betörés is fenyeget, az áramlás már elérte Angliát és Franciaország partvidékét, s - ha közben el nem térül utjából - hűvösebb idő következik.

A nyári meleg már csak a Balkán déli vidékein, Spanyolországban, és a Volga alsó folyásánál uralkodik, ahol még mindig 30 fok körüli melegek vannak. /MTI/

..-

112

MTI BELFÖLDI HIREK

B 39. kiadás 1957. szeptember 5. 17 óra 30 perc

Aktívosorozatok az MSZMP mezőgazdasági téziseiről

1957. szeptember 5.

A napokban Fehér Lajos, az MSZMP Politikai Bizottságának tagja a Földművelésügyi Minisztériumban részletesen ismertette a mezőgazdasági intézmények szakemberei és pártvezetői előtt az MSZMP mezőgazdasági téziseit. Az ott elhangzott tájékoztató alapján a mezőgazdaság fejlesztésében érdekelt főbb állami szervek - minisztériumok, pénzügyi hatóságok, a mezőgazdasági termékeket exportáló vállalatok és a SZÖVOSZ - a mezőgazdasági termékek exportáló vállalatok és a SZÖVOSZ - dolgozói számára aktíva sorozatok indulnak, ahol a határozatokban foglalt feladatok gyakorlati végrehajtását vitatják meg. Az első ilyen megbeszélést csütörtökre a Magyar Nemzeti Bankban rendezték meg az intézmény központi és vidéki gazdasági és pártvezetőinek részvételével, az MSZMP mezőgazdasági politikájának pénzügyi vonatkozású kérdéseiről. /MTI/

..-

Két debreceni színész ötvenéves művészi jubileumát ünnepli

1957. szeptember 5.

A debreceni Csokonai Színház szeptember 6-án, pénteken Mórócz Zsigmond: Légy jó mindhalálig című színművével nyitja az új évadot. Ezen a bemutaton 50 éves művészi jubileumát ünnepli Thuróczy Gyula, aki Valkayt és hortobágyi Artur, aki a pedóllust alakítja a Mórócz darabban. Ugyancsak köszöntik Zakar István maszkmestert is, aki már 25 éve dolgozik színházban. /MTI/

..-

Vitát rendeznek a közszolgálati szabályzatról

1957. szeptember 5.

A Közalkalmazottak Szakszervezetének elnöksége, a Munkügyi Minisztérium és a Magyar Tudományos Akadémia államigazgatási szekciójának szeptember 23-án és 24-én a munkajogi tudományos művelői részére ankétot rendez, amelynek fő tárgya a közszolgálati szabályzat vitás kérdéseinek tisztázása lesz. /MTI/

..-

MTI BELFÖLDI HIREK

B 40. kiadás 1957. szeptember 5. 18 óra perc

Magyar szakember a belgrádi nemzetközi vásár tapasztalatairól
- Jól szerepelnek gépeink

1957. szeptember 5.

A héten zárult belgrádi első technikai vásárt több magyar kereskedő és ipari szakember megtekintette. Látogatói közül Maracskó László, a külkereskedelmi Minisztérium főosztályvezetője az ottani tapasztalatokról a következőkben számolt be:

- Belgrádban, a Száva partján nem egészen két évvel ezelőtt kezdték el építeni azt a három nagy csarnokot, amelyek szinte építészeti remekművek. A vásár igazgatója szerint senki sem hitte, hogy ilyen rövid idő alatt elkészül a vásár, pedig még utakat és aluljárókat is építettek hozzá.

A jugoszláv ipar fejlődésének komoly lendítője, hogy nyugati licenck, szabadalmak alapján egész sor berendezés, háztartási felszerelés, traktor, autók, stb. gyártását kezdték meg. Augusztus végén Noviszádon volt nemzetközi vásár, majd Belgrádban, és 7-én már a zágrábi hagyományos nemzetközi vásár nyílik meg. A belgrádi vásár sikerére jellemző, hogy több külföldi cég már most beadta területi igényét a jövő évi vásárra.

↳ nak A belgrádi vásáron a baráti országok információi iróddal, mi nagyobb kiállítással jelentünk meg. Vállalataink erkölcsi köteletségük is volt, hogy résztvegyünk rajta, mert Jugoszlávia legnagyobb szállítóközé tartoznak, sok gépet, járművet, finommechanikai cikket vásárolnak tőlünk.

↳ helyettesével - Árunknak nagy sikere volt, Belgrádban és Noviszádon is a mintapéldányoktól kivéve minden kiállított magyar gép elkel. A mintapéldányok alapján is nagyobb megrendeléseket akartak adni. Bakonyi Sebastyén/Kohó- és gépipari miniszter első járta végig a vásárt és megbeszélést is tartottunk jugoszláv képviselőink vezetőivel és vevőinkkel, hogy megtudjuk, miként vélekednek gyártmányainkról. Elmondották, hogy jól beváltak náluk gépjárműveink, teherautóink. A magyar kocsik már kétszer nyilvános dícséretet is kaptak a fuvarozó vállalatoktól. Meg vannak elégedve műszereinkkel is és az a véleményük, hogy a jelenlegi forgalom tovább növelhető. A jugoszláv ipar gyors fejlődése láttán azonban megállapítottuk, hogy ha szomszédainkkal és általában a világpiaccal lépést akarunk tartani, nemcsak a konstrukciókra, hanem a végső kivitelezésekre is nagy gondot kell fordítani, változtatni kell járműveink, gépi berendezéseink külső kidolgozásán, - fejeződött be a nyilatkozat. /MTI/

--

MTI BELFÖLDI HIREK

B 41. kiadás 1957. szeptember 5. 18 óra perc

Tanévnyitó az Agrártudományi Egyetem mezőgazdasági gépészmérnöki karán

1957. szeptember 5.

Az Agrártudományi Egyetem mezőgazdasági gépészmérnöki karán esütörtökön délután tartották meg a tanévnyitó ünnepséget. A karon 520 hallgató, köztük 88 elsőéves kezdte meg a tanulást. Az elsőévesek között három bolgár és két kínai hallgató is van. Az ünnepségen Váradi János dékán ünnepi beszédében kiemelte, hogy ma már a mezőgazdasági gépészmérnöki kar mind a négy év folyamán egységes tanterv szerint folyik az oktatás. Az elmúlt hat év alatt megteremtették minden feltételét annak, hogy a kar mind az oktatás, mind a tudományos kutatás terén az eddiginél sokkal eredményesebb munkát végezzen.

Kolbasi Károly, az egyetem Kossuth-díjas rektora kérte a mezőgazdasági gépészmérnöki kart, amely a múlt tanévben még mint önálló főiskola működött, hogy igyekezzék szoros egységet kiépíteni az Agrártudományi Egyetem másik karával, az állatorvos tudományi karral.

x x x

Az Agrártudományi Egyetem másik karán, a mezőgazdaságtudományi karon szeptember 23-án, a többi mezőgazdasági egyetemen és főiskolán - az állatorvos tudományi, a Kertészeti- és Szőlészeti, a soproni Erdőmérnöki Főiskolán, valamint a debreceni, a keszthelyi és a mosonmagyaróvári Mezőgazdasági Akadémián szeptember 16-án kezdődik az oktatás. /MTI/

--

Kínai fametszőművész Budapesten

1957. szeptember 5.

A magyar-kínai kulturális munkaterv értelmében egyhónapos tanulmányutra Budapestre érkezett Li Sa-jen kínai fametszőművész. Li Sa-jen a mai kínai képzőművészet egyik legnevesebb képviselője, a kínai képzőművészek szövetsége eszkingi szervezetének alelnöke. Tanulmányutja során a mai magyar képzőművészet eredményeivel, valamint múzeumaik munkásságával ismerkedik meg. /MTI/

--

475

MTI BELFÖLDI HIREK

B 42. kiadás 1957. szeptember 5. 11 óra 35 perc

Karel Vlach és tánczenekarának hangversenye Csepelen

1957. szeptember 5.

Karel Vlach tánczenekara csütörtökön délután a Csehszlovák Kultúra rendezésében hangversenyt adott Csepel dolgozói előtt a Csepel Vas- és Fémművek pártbizottságának székében. A kitűnő csehszlovák zenekart dr. Zádor Endre, a Csehszlovák Kultúra igazgatója és Kiss József, a Kohász Szakszervezet területi bizottságának elnöke üdvözölte. A nagyszerű hangversenyen megjelent Ladislav Vinice, a Csehszlovák Köztársaság budapesti nagykövetségének és a nagykövetség több más vezető munkatársa. A csepeli dolgozók a műsor után megajándékozták a csehszlovák művészeket. /MTI/
titkára

A KISZ országos értekezletének budapesti előkészületeiről

1957. szeptember 5.

A Kommunista Ifjúsági Szövetség budapesti szervezőbizottsága KISZ aktiválást tart szeptember 9-én, hétfőn délután 6 órakor az ÉDOSZ Gorkij fasor 44. számú helyiségében. A gyűlésen Nagy Tibor, az ifjúsági szövetség budapesti szervezőbizottságának titkára tart beszámolót arról, hogyan készülnek fel a fővárosi KISZ-szervezetek az októberi országos értekezletre. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 43. kiadás 1957. szeptember 5. 18 óra 40 perc

Pályázat egyetemi oktatói állásokra

1957. szeptember 5.

Az Eötvös Loránd Tudományegyetem Természettudományi Kara pályázatot hirdet az atomfizikai tanszéken betöltendő docensi állásra. A kinevezendő docens feladatköre az atomfizika és az azal kapcsolatos tárgyakban előadások tartása, valamint segítség nyújtás a tanszéki szervezési kérdésekben.

A Természettudományi Kar egyidejűleg pályázatot hirdet egy adjunktusi állásra is. A pályázatokat mellékleteikkel együtt szeptember 15-ig kell benyújtani a Természettudományi Kar dékáni hivatalába. /MTI/

Ifjúsági filmek készítését tervezi a KISZ

1957. szeptember 5.

A Kommunista Ifjúsági Szövetség tervbe vette, hogy a jövőben rendszeresen készített ifjúsági filmeket a fiatalok életéről, munkájáról. A tervek szerint évenként három-öt keskenyfilmet készítenek, többek között az ifjúsági exportbrigádok versenyről és más, a fiatalok által kezdeményezett akciókról. Így például filmkockákon akarják megörökíteni a fásítási mozgalomban részvevő ifjú kommunisták munkáját és egy jól dolgozó KISZ-alapszervezet életét. /MTI/

Megkezdődött a Fekete szem éjszakája című magyar-francia film-
pródukeió forgatása

1957. szeptember 5.

Csütörtökön megkezdődött a Hunnia Filmstudio-műterméiben a Fekete szem éjszakája című magyar-francia filmpródukeió forgatása.

A forgatókönyvet Szász Péter, René Wheeler és Francois Chalais írták. Rendező: Keleti Márton és Jean Dreville, operatőr: Pásztor István. A főszerepeket Nicole Courcel és Buss Gyula játsszák. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 44. kiadás 1957. szeptember 5.

19 óra 20 perc

Tanévkezdés a Budapesti Műszaki Egyetemen

1957. szeptember 5.

A Budapesti Műszaki Egyetemen az 1957/58. tanév első félévi előadásai szeptember 16-án, hétfőn reggel 8 órakor kezdődnek.

Az első féléves hallgatókat a karok dékánjai szeptember 14-én szombaton avatják ünnepélyes keretek között egyetemi hallgatókká.

A tanév ünnepélyes megnyitása szeptember 18-án, szombán délután 3 órakor lesz az egyetem aulájában. Ennek során a rektor tudományos székfoglalót tart. Az ünnepségen adják át a gyémánt- és arany-diplomákat is. /MTI/

Árdrágítót ítélte el az edelényi járásbíró

1957. szeptember 5.

Az edelényi járásbíró ítélt el Kovács Ferencné volt földművelésügyi boltvezető ügyében. Kovácsné a bódvaszilasi II-es számú földművelésügyi boltban követelt el árdrágítást. Az osztali tűzhelyeket 820 forint helyett 920 forintért árulta, a fejőedényeket 30 forinttal, a kabátszövet méterét ugyancsak 30 forinttal adta drágábban az előírt árnál. Az edelényi járásbíró Kovács Ferencnének nem jogerősen nyolc hónapi börtönrre ítélte. /MTI/

A Minisztartanács rendelete az adók kivetéséről és beszédéről

1957. szeptember 5.

A Magyar Közlöny pénteki száma közli a forradalmi munkás-paraszt kormány rendeletét az adók kivetéséről és beszédéről. A rendelkezések a lakosság, valamint a mezőgazdasági termelőszövetkezetek és termelőszövetkezeti csoportok adójának kivetésére, kezelésére és beszédésére vonatkoznak. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 45. kiadás 1957. szeptember 5. 19 óra 50 perc

A szerkesztőségek figyelmébe!

1957. szeptember 5.

A szerkesztőségek rendelkezésére bocsátjuk a rövidesen hazánkba érkező mongol küldöttség tagjainak életrajzát.

Jumzsagijn Cedenbal

1916. szeptember 17-én született Ubszanur vidékén, egy szegény állattenyésztő gyermekeként.

Cedenbal, mint a mongol nép hő fia, a Mongol Népi Forradalmi Párt és a népi demokratikus állam egyik kiemelkedő személyisége.

1931-ben Cedenbal a Mongol Forradalmi Ifjúsági Szövetség, 1939-ben pedig a Mongol Népi Forradalmi Párt tagja lett. Felsőfokú közgazdasági képzettséget szerzett, majd egy ideig tanárként működött. 1939-ben pénzügyminiszterhelyettesé, később pénzügyminiszterré, és ugyanakkor a mongol kereskedelmi és ipari bank igazgatóságának elnökévé nevezték ki.

A Mongol Népi Forradalmi Párt 1940-ben megtartott X. kongresszusán Cedenbalt beválasztották a párt központi bizottságába, a központi bizottság plénuma pedig megválasztotta a központi bizottság főtitkárává. Mint a központi bizottság főtitkára, Cedenbal 17 éve nagy munkát végez a párt erősítése és a Mongol Népköztársaságnak a szocializmus útján való előrehaladása terén.

A második világháborúban a központi bizottság a mongol népi forradalmi hadseregben biztosi meg Cedenbalt párt-politikai munkával. Mint főparancsnokhelyettes és a hadsereg politikai osztályának vezetője, Cedenbal sokat tett a hadsereg harci felkészültségének és politikai képzettségének emeléséért. Katonai rangja altábornagy.

A második világháború befejezése után Cedenbal miniszterelnökhelyettes, valamint az állami tervbizottság elnöke lett. 1952 májusában a Mongol Népköztársaság Nagy Népi Huráljának elnöksége Cedenbalt a minisztartanács elnökévé nevezte ki.

A Nagy Népi Hurál elnöksége a mongol nép szolgálataiban szerzett kiemelkedő érdemeiért Cedenbalt több ízben kitüntette.

x x x /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 46. kiadás 1957. szeptember 5. 11 óra 6 perc

/A szerkesztőségek.....1.folyt./

Dorzsijn Szamdan

a Mongol Népi Forradalmi Párt központi bizottságának titkára, 1917-ben született Uburhangaj vidékén Teregben, egy szegény állattenyésztő gyermekeként.

A főiskola elvégzése után Szamdan 1937-ben középiskolai tanár lett Ulan-Batorban, 1942-ben fejezte be tanulmányait Moszkvában, a keleti dolgozók kommunista egyetemén és ettől kezdve 1948-ig a Mongol Népi Forradalmi Párt központi bizottságának munkatársa volt. 1948-tól 1951-ig a mongol állami egyetem tanára volt, 1951-től ismét a Mongol Népi Forradalmi Párt központi bizottsága apparátusában dolgozott, 1952-től 1954-ig pedig a párt központi bizottságának osztályvezetője volt.

1954-ben Szamdan a párt központi bizottságának titkárává választották. Ugyanezen évben beválasztották a Nagy Népi Hural küldöttei és a Mongol Népi Forradalmi Párt központi bizottságának tagjai közé. A központi bizottság 6. plenumán, 1957 júliusában Szamdan a központi bizottság politikai bizottságának póttagjává választották.

x x x

Szodnomin Avarzed

a Mongol Népköztársaság külügyminisztere 1922-ben született Gobi-Altáj vidékén, Bain-Under községben.

Miután elvégezte az állatorvosi technikumot 1942-től 1946-ig a Mongol Népköztársaság állattenyésztési minisztériumának tisztviselőjeként dolgozott.

Avarzed a Szovjetunióban jogász képzettséget szerzett, 1952-53-ban a mongol külügyminisztérium államtitkárhelyetteseként, 1953-54-ben államügyész helyetteseként, 1954-55-ben pedig a minisztertanács instruktori osztályának vezetőjeként működött. 1956-ban a minisztertanács mellett működő kulturális és közoktatási tanács elnökhelyettese lett, 1957-ben Avarzedet a Mongol Népköztársaság külügyminiszterévé nevezték ki.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 47. kiadás 1957. szeptember 5. 11 óra 15 perc

/A szerkesztőségek...2.folyt./

Avarzed 1953-ban lépett be a Mongol Népi Forradalmi Párt tagjai közé. 1954-ben, a párt XII. kongresszusán a központi bizottság tagjává választották. A központi bizottság 1957 júniusában megtartott plenumán a központi bizottság politikai bizottságának póttagjává választották.

Avarzed 1954 óta a Nagy Népi Hural küldötte.

x x x x

Sagdarin Ceven

1914-ben született Szalengin vidékén, Hiran községben. 1932-ben elvégezte a keleti népek leningrádi munkás-főiskoláját.

1932-től 1945-ig Ceven a mongol kereskedelmi és iparbankban, valamint a Mongol Népköztársaság állami tervbizottságában dolgozott, mint közgazdász.

1950-ben elvégezte a moszkvai állami közgazdasági főiskolát. 1950-ben a Mongol Népköztársaság állami tervbizottságának osztályvezetője lett, 1952-től pedig az állami tervbizottság elnökhelyettese.

Ceven 1944 óta a Mongol Népi Forradalmi Párt tagja.

x x x x

Dasijn Adilbis

1917-ben született, egy állattenyésztő gyermekeként. Fiatalkorában gépkoosívezető volt.

A Szovjetunióban a keleti dolgozók számára létesített kommunista egyetemen 1943-ban fejezte be tanulmányait. Ekkor a Mongol Népi Forradalmi Párt instruktorként, majd a párt központi bizottságának osztályvezetőjeként dolgozott.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 48. kiadás 1957. szeptember 5. 20 óra - perc

/A szerkesztőségek....3.folyt. /

1946-tól 1950-ig Adilbis a Mongol Népköztársaság Szakszervezetei Központi Tanácsának elnöke volt. 1950-től 1956-ig a Mongol Népköztársaság moszkvai nagykövetségénél első tanácsos volt, majd a Mongol Népköztársaság moszkvai nagykövetségévé nevezték ki.

1956-ban külügyminiszter lett, 1957-ben pedig a Mongol Népköztársaság budapesti nagykövete.

Adilbis 1941 óta a Mongol Népi Forradalmi Párt tagja. A szakszervezetek központi tanácsának elnökségi tagja.

Adilbis tagja a Mongol Népi Forradalmi Párt központi bizottságának és a Nagy Népi Hural küldötte.

/MTI/

--

A szerkesztőségek figyelmébe!

A mai B.48. kiadás Cedenbal életrajzában a negyedik bekezdés utolsó mondata helyesen így kezdődik: Mint a központi bizottság titkára, Cedenbal 14 éven át nagy munkát végzett a párt erősítése..... /MTI/

-0-0-0-

MTI BELFÖLDI HIREK

B 51. kiadás 1957. szeptember 5. 21 óra - perc

Időjárásjelentés

1957. szeptember 5.

A Meteorológiai Intézet jelenti 1957. szeptember 5-én, csütörtökön 21 órakor:

Mérékelt szél

Az óceáni légtömegek tovább nyomulnak északkelet felé, hatásukra Németországban sok helyen esik az eső.

Hazánkban ma csökkent a felhőzet, csapadék nem esett sehol sem. A nappali hőmérséklet általában 20-24 fokig emelkedett.

Budapesten csütörtökön 21 órakor a hőmérséklet 18 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 764 milliméter, gyengén emelkedő irányzatú.

Várható időjárás pénteken estig: felhőátvonulások, néhány helyen eső, mérsékelt szél, hűvös éjszaka, a nappali hőmérséklet nyugaton 18-ig változik, keleten kissé emelkedik.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel 8-11. legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken 21-24 fok között. /MTI/

--

Vége.



MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI B TLFCEFDI HIREK

B 1 kiadás 1957. szeptember 6. 6 óra - perc

A rossz gyűjtés ellenére hentezer mázsa mézet pergették Veszprém megyében

1957. szeptember 6.

Veszprém megyében, a bakonyi erdőszéleken és a Balaton mentén többszáz ember foglalkozik méhészettel. Csúszán a megyei tanácsnál 13.300 méhcsaládot tartanak nyilván. Az idén a szeszélyes időjárás nem kedvezett a mézgyűjtésnek: a fő mézelő növények virágzása idején allandóan esett az eső. A kaptárak ezért nem maradtak üresen, mert a megyében egy méhcsalád átlag 40-70 kiló mézet gyűjtött. Csizmadia József ugodi méhésznek volt olyan családja, amely a főidényben naponta 10 kilót is összegyűjtött. A megye méhészei a nyáron 6000 mázsa mézet pergették a kaptárakból./MTI/

..-

Zárószámadásra készülnek a zalai termelőszövetkezetek

1957. szeptember 6.

Zala megye termelőszövetkezeteiben megkezdtek a zárószámadások előkészítését. A mozgalom fennállása óta még egyszer sem volt olyan magas a termelőszövetkezeti tagok részesedése, mint az idén lesz. A megyében 25 termelőszövetkezetben az ötven forintot is meghaladja a munkaegység-részesedés. A bacsahelyi Kossuth és a babosdöbrétei Uttörő Termelőszövetkezetben hatvan forint jut majd egy munkaegységre. A megyében a tavalyi huszonöt forintos munkaegységgel szemben az idén átlag 38 forintra számítanak./MTI/

..-

Szolnok megyében megkezdtek a békafogást

1957. szeptember 6.

A Szolnok megyei öntözőcsatornáknak nagyszámú tenyésznok a kecskebékák. A karcagi Lenin Termelőszövetkezet halászlai különleges hálókkal megkezdtek a fogást, s pár nap múlva a kecskebéka szállítmányokat vagonokban utnak indítják külföldre. Legtöbbet Franciaországba szállítanak, de jut belőle más államok részére is. A béka-export évente hatvan ezer forint körüli jövedelmet jelent a szövetkezeteknek./MTI/

..-